

“春申·君临天下”杯  
暑期小报童营销秀  
主办:齐鲁晚报(今日淄博) 春申·君临天下

# 卖报是暑假里的“特殊作业”

淄博师专附属小学二年级二班 袁子涵

7月29日,对我来说是一个特殊的日子,因为我从这天起,有了自己的一份工作,早晨7点钟,我拿着今天的“特殊作业”——30份齐鲁晚报,来到温州商厦,开始了我今天的工作。

“叔叔,这是今天的报纸,需要买一份看吗?”我对过往的叔叔阿姨们,耐心的推销着我的报纸。“来,小朋友,给我一份吧!”一个老爷爷走到我身边,向我买了一份报纸,当我接过老爷爷手中的5角钱时,我心里的高兴劲儿,不知怎么去表达。

“小朋友,这么热的天气

还出来卖报纸啊,我买两份吧。”一个叔叔走到我身边,向我说道。“叔叔,报纸里面都是一样的,一份就行的。”我向叔叔解释道。“我还送给我朋友一份,也当是支持你的工作,给我两份吧。”说着,叔叔递给我1元钱,我把钱放到自己的小兜里。

慢慢的,买报纸的叔叔阿姨越来越多,一个上午时间,30份报纸全部卖完了,虽然热的满头大汗,但是我心里可高兴了,我一边唱着歌,一边高兴的往回走。到了家,我高兴

的和爸爸妈妈说道,“爸、妈,今天的报纸我全部卖完了。”说着,高兴的将今天的“收获”拿出来,和爸爸妈妈一块清点,“5角,1元……7元5,哎呀,钱怎么丢了。”哇的一声,我哭了,今天卖的报纸,我竟然丢掉了7元5角钱,“没事的孩子,以后做事要认真仔细,没事的,不哭了。”妈妈安慰着对我说。通过今天的事情,我懂得,以后做事一定要仔细认真,不能马虎大意。

7月30日,我又早早的来到卖报纸的地方,今天我带了

50份报纸,在卖的过程中,时刻提醒自己,一定要认真,每一份报纸卖的钱,我都认真的放到小包包里。当我正在卖的过程中,突然碰到了我的同学辰雨,她跑过来问我在干啥,“我在卖报纸啊。”我高兴地和她说,“要不你也和我一块卖吧。”我和她说道,“好啊,我也跟着你学着卖,我明天和你一块卖。”辰雨高兴的说道。当天,50份报纸,我全部卖完了,回家将卖报得来的钱,一一清点了下,一分也没少,我高兴的直想蹦。

## 只顾着卖报 把奶奶“丢”了

张店人民路小学四年级四班 张可心

今天是我卖报的第四天,当我站在街头,心中充满希望和信心。今天我的跟班换成了奶奶。

我的奶奶特征特别明显,她老人家长得胖,走得慢。我为了快卖报,多卖报在人群中闪来闪去,走得很快,可想而知,走着走着我和我的跟班走散了一奶奶丢了!

这是我在卖完手中的报纸后才发现的。当时我手中没有了报纸就想转身找奶奶取“存货”。咦!奶奶呢?我东瞧瞧西望望,可连奶奶的影子也没有啊。我问了旁边几个小摊贩主都没看见。这可怎么办啊?

我开始再次在人群中穿来插去的飞奔起来,不过这次是为了寻找奶奶……路过“重要”地点我都会打听消息,幸亏这几天和大家都熟了,每隔一段路我会设个“驿站”好让奶奶也能找到我。功夫不负有心人,终于我在一个“驿站”看到了也正在找我的奶奶,感谢我的驿站阿姨,及时认出了奶奶,要不这么大的市场我们得相互找到啥时候。我飞快的向奶奶跑去,奶奶一见我就着急的说:“心心,你跑哪去了,我一直在找你,找不到你我就回到咱来的路口等你了。”

奶奶找到了,我的心也终于放下了。下次卖报的时候,我一定不能只顾着卖报把奶奶给丢了啦。



小报童许梦悦在利群广场卖报纸。 本报见习记者 罗旭君 摄

## 我是快乐的小报童

张店莲池学校二年级三班 许梦悦

今年暑假,我参加了齐鲁晚报“春申·君临天下杯”小报童暑期营销秀活动。

7月31日早晨6点半,我急急忙忙吃过早饭和妈妈一起去报社领报纸。到了报社已经有小报童来领报纸了。首先,报社的叔叔教给了我怎样插报,不一会,30份报纸我就整理完毕了。

我的卖报地点选在淄博商厦和附近的车站。“阿姨您买一份齐鲁晚报吗?”“不买,小朋友,谢谢。”一连几个叔叔阿姨都不买,我有点沮丧,妈妈在一旁不停地鼓励我,让我大胆的说,不管别人买不买都要去试一试,勇敢地面对每一

次挫折。终于,一位叔叔说:“小朋友我买一份报纸。”我卖出了第一份报纸,别提有多高兴了。

我在来来往往的人群中穿梭着,叫卖着,一个小时过去了我已经卖出了25份报纸,“还剩5份,梦悦加油!”妈妈为我打气。我内心里也为自己加油。直到最后一份报纸卖出我笑得合不拢嘴,就像一朵乐开的小花,像一只翩翩起舞的蝴蝶。

通过卖报纸让我懂得了,花钱容易,挣钱难;让我体会到父母平时上班的艰辛,以后,我一定不乱花钱,好好学习。

## 辛苦过后,才有甜美

临淄区稷下小学五年级四班 郭冬奕

以前,我一直不知道妈妈赚钱的辛苦,直到我当了小报童,才知道赚钱的辛苦。

我想体验一下赚钱的辛苦才报名当的小报童。今天是第一次卖报纸,我先去人民广场领报纸,然后去了东泰广场对面的晋妈妈手擀面开始了我的卖报“处女秀”。我一开始转了转,没有人买,我想了一个好办法,一边喊一边卖:阿姨,我是小报童,我卖的是齐鲁晚报,这里有你最想知道的新闻,请买一份吧。”如果买了,我就会说“谢谢”。如果不

买,我就说“对不起打扰您了”。但是我在附近的店铺里一共才卖了5元钱。我想了一下去市场吧。到了市场我一边喊一边卖,又卖了2.5元钱,总共7.5元钱了。到了下午我又到保险公司里去卖,卖了好口才卖了7元钱。

一天下来,我数了又数,一共卖了14.5元钱。我是既高兴又“痛苦”啊。

我现在知道了钱的来之不易,今后我要省点花了。而且,做每一件事都很辛苦,只有辛苦过后,才有甜的感觉。



小报童边怡琮在小区内向一位老大爷推销报纸。 本报记者 崔洋洋 摄

## 卖报有技巧 我坚持微笑

临淄区梧台小学四年级六班 边怡琮

爸爸和妈妈经常对我说:挣钱很不容易,我不相信,在暑假来临之际,刚好有齐鲁晚报小报童活动,于是我就报名参加,想体验一下生活。

第一天看到三十份报纸的时候,我不禁心里想,“好多呀,啥时能卖完啊!”当我和王嘉玮一起拿着报纸来到生活区里,不一会儿就卖了好几份,我忐忑的心情终于轻松了一些。妈妈还在一旁夸我好棒啊,我心里美滋滋的。

第二天是爸爸和我一起去的,爸爸看我见人不好意思开口,说我不争气,又教了我好多的知识,让我感到了卖报也要有技巧,要面带微笑,微笑是与人沟通的桥梁。一位买报纸的叔叔也鼓励我,我很快就理解了,那一天虽然卖的不是很快,但是我记住了要领,在第三天我就很快的卖完了我的报纸。

虽然只卖了四天的报纸,我总结了很多经验,比如,问人家的时候,要微笑,而且要有礼貌;而且也知道了父母挣钱的不容易,我以后不会随便乱花钱了。



张可心边擦着汗水,边卖报纸。 本报记者 姜文洁 摄

## 卖报让我 有了自信心

张店绿杉园小学二年级八班 袁乐

带着兴奋和紧张的心情,我开始了卖报生涯。虽然只有短短四天,我却觉得自己长大了。

从小我一直由爸妈细心地照顾,可以说是衣来伸手,饭来张口,遇到困难总是找人帮忙。第一天卖报的时候,我的声音很小,有点害羞,怕没有人买,但是遇到的叔叔、阿姨、爷爷、奶奶都非常地支持我,我的内心得到了一些鼓舞。第二天我的声音变大了,但是因为报纸数量增加了,我很担心:“能不能卖完啊,如果卖不完可怎么办啊?”我在车站和商铺之间穿梭,满头大汗,用我的真诚和热情打动了人们,卖得比第一天还快。我信心大增,又预定了更多的报纸。第三天,累得我腰酸腿疼,说话说得嘴唇发干,姥爷心疼地劝我:“歇歇吧,别跑商铺了,太累。还是在车站比较轻松。”“不,商铺卖得快,我不怕累。”我说。“那我帮你卖一些吧。”姥爷又说,“更不行,我要实实在在地卖,自己的事情自己完成。”说完,我赶紧跑到另外一个商铺。第四天,我卖的更有信心了,虽然很苦很累,但是是自己的劳动得来的报酬,我格外快乐。通过这几天的锻炼,我声音越来越大,信心越来越足,跟陌生人交流越来越勇敢。我对自已说:“我要坚持下去,以后有这样的活动我还要参加!”